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DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Numero  14   del  29-03-2022

Sessione Ordinaria Adunanza in Prima convocazione

Dott. CASTELLANA Giuseppe P Dott. PERRONE Salvatore P

L'anno  duemilaventidue, il giorno  ventinove, del mese di marzo alle ore 15:35, presso la
Sala Consiliare sita in Via C: Battisti n: 16 – 1° Piano.

Convocato nelle forme prescritte dal vigente e con apposito avviso spedito a domicilio di
ciascun Consigliere, si è riunito il CONSIGLIO COMUNALE:

Presiede l’adunanza il Presidente Dott:ssa MALORGIO Maria Grazia.

Fatto l’appello nominale sono risultati:

Geom. MARRA Monica

Dott: Gianfreda Angelo P Sig: SINDACO Rocco P

P Dott.ssa PICCINNO Beatrice

Dott:ssa MALORGIO Maria
Grazia

P

P

Partecipa il Segretario Generale Dott.ssa TRALDI Anna.

Il Presidente, riconosciuta la validità del numero legale degli intervenuti per poter
validamente deliberare, dichiara aperta la seduta:

Oggetto: APPROVAZIONE PROGRAMMA TRIENNALE OPERE PUBBLICHE
2022/2024 E BIENNALE  FORNITURE E SERVIZI 2022/2023.

Avv. MANTA Laura

http://www.comunedicollepasso.gov.it/


PARERE:  Favorevole in ordine alla Regolarita' tecnica

Data: 29-03-2022 Il Responsabile del servizio
F.to IMPERIALE Martire

PARERE:  Favorevole in ordine alla Regolarita' Contabile

Data: 29-03-2022 Il Responsabile del servizio
F.to Sicilia Giuseppe
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Punto n. 7 all’ordine del giorno: Approvazione Programma Triennale Opere Pubbliche
2022/2024 e Biennale Forniture e Servizi 2022/2023

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Passiamo al punto numero 7. “Approvazione Programma Triennale Opere Pubbliche per gli
anni 2022-2024, e Biennale Forniture e Servizi 2022-2023”.
Passo la parola all’Assessore Giuseppe Perrone.

ASS. PERRONE GIUSEPPE
Allora. Quindi, il Programma Triennale dei Lavori Pubblici contiene l'elenco dei lavori che
siano di importo pari o superiore a 100.000 euro, e indicano i lavori da avviare nella prima
annualità. Quindi noi stiamo parlando di 2022-2024, quindi è stato redatto l'elenco delle
Opere Pubbliche da realizzare in questi anni; e quelle, diciamo, più importanti sono quelle che
riguardano l’anno 2022. Il Piano è stato approvato con Delibera di Giunta n. 2 del 20 gennaio
2022. È stato pubblicato così come previsto. Non sono arrivate, nei successivi 30 giorni dalla
pubblicazione, osservazioni in merito all’elenco delle Opere Pubbliche proposte.
Io andrei subito all'elenco delle Opere Pubbliche, che riguarda soprattutto l'anno 2022.
Quindi: ci sono infrastrutture per il convogliamento e stoccaggio delle acque pluviali, per un
ammontare di 800.000 euro, e questo finanziamento è un finanziamento che dovrebbe arrivare
dalla Regione Puglia, e precisamente dal POR Puglia 2014-2020. La seconda opera riguarda
la rigenerazione e adeguamento del campo sportivo comunale, per un importo di 105.000
euro. Quest’opera è in fase di cantierizzazione, perché l'affidamento dei lavori doveva
avvenire entro il 31 marzo ed è avvenuto in questi giorni.
Poi ci sono interventi finalizzati alla realizzazione di reti di percorsi ciclabili in area urbana.
Questo riguarda sempre il POR 2014-2020, per un importo di 800.000 euro, e su questa opera
diciamo che c'è una attività di pianificazione: su questo è stato dato anche un incarico ad uno
studio tecnico, e questa progettazione è stata finanziata sia dalla Regione Puglia e con la
compartecipazione dell'Amministrazione Comunale. Abbiamo già avuto un incontro con i
tecnici per questo intervento, e molto… nei prossimi giorni pensiamo di fare anche un
incontro con le varie associazioni e con la cittadinanza, in merito non tanto alle piste ciclabili
ma quanto alla mobilità sostenibile: perché non è una programmazione che riguarda
solamente le piste ciclabili ma è un po' come si Immagina il paese, e come deve essere
organizzata tutta la mobilità, soprattutto la mobilità sostenibile. Quindi, diciamo delle… sì dei
percorsi ciclabili, ma anche delle aree pedonabili.
Poi abbiamo la quarta opera, la riqualificazione periferie urbane e degradate. Questo progetto
è conosciuto anche come “Ti porto in Centro”; è un progetto abbastanza impegnativo,
1.770.000 euro. Però questo deriva dal Piano Nazionale per la riqualificazione sociale. Il
Comune di Collepasso ha firmato una convenzione con il Ministero, dove è prevista la
compartecipazione di soggetti privati per 600.000 euro. E questo sta determinando un po' il
rallentamento dell'operazione, perché non è facile trovare un privato che, diciamo, investa una
somma così considerevole; ma si sta lavorando, si sta cercando di portare a compimento
questa progettualità, che dovrebbe riguardare tutta l'area del campo sportivo, e una parte
dell’area intorno al castello comunale.
Poi c'è la riqualificazione e valorizzazione turistico-culturale del Palazzo Baronale, per un
milione di euro. Anche questo rientra nei fondi FESR, Piano Operativo Cultura e Turismo.
Poi, lavori di messa in sicurezza del Parco Bosco: diciamo, il Comune è stato inserito per un
importo di 300.000 euro, sono dei fondi regionali e il progetto prevede soprattutto la
riqualificazione del muro di cinta, ma non solo. Quindi è un'attività che stiamo per iniziare.
Poi c'è il progetto “Strada per Strada”: sono 109.707,90 euro. E anche qua stiamo aspettando
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il via definitivo dalla Regione per poter iniziare i lavori di attivazione di questo progetto.
Infine, l'ampliamento del recapito finale di via Marconi per 900.000 euro. È stata una delle
prime… degli argomenti che abbiamo trattato nei Consiglio Comunale di ottobre-novembre
dell'anno scorso. Ci sono stati questi fondi ministeriali, che hanno finanziato quest’opera.
Diciamo, anche qua si sta iniziando con la progettazione esecutiva.
Questo, per quanto riguarda il 2022. Diciamo, indicativamente, senza andare a fare un'altra
elencazione di tutte le opere, quelle che vanno segnalate con maggiore importanza… C’è la
riqualificazione degli alloggi di edilizia residenziale di via Giovanni Pascoli: c'è stato un
progetto regionale a cui abbiamo partecipato, per 1.150.000 euro, non siamo arrivati nei
primissimi posti ma il progetto è stato accettato, quindi è un progetto che è nell'elenco e
speriamo che sia finanziato con tutte queste risorse aggiuntive del PNRR. Inoltre abbiamo
partecipato ad un bando del Ministero dell'Interno, su capitoli specifici, non è che potevamo
partecipare ad altro. Era “Potenziamento della rete fluviale” per 400.000 euro. “Interventi di
manutenzione straordinaria delle strade, e messa in sicurezza viabilità principale e periferica”,
per 900.000 euro. E poi l’adeguamento impiantistico delle due scuole: sia della scuola
elementare che della scuola media.
Quindi queste sono le Opere Pubbliche che si intende portare a termine nel 2022. E inoltre,
nell'ultimo Consiglio Comunale che abbiamo fatto, anche se non è ancora inserita perché
comunque era una richiesta di partecipazione al bando, insieme con i Comuni di Aradeo, Seclì
e Neviano abbiamo partecipato ad un bando per la (…incomprensibile…) del Palazzo
Baronale per un importo di 1.150.000 euro.

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Grazie, Assessore.
Chiedo se ci sono interventi su questo punto. Prego, Sabrina Perrone, Consigliera.

CONS. PERRONE SABRINA
(dopo brevi problemi col microfono) Grazie, Presidente.
Sì, approfitto sia della gentilezza e disponibilità dell’Assessore Giuseppe Perrone, e sia della
presenza del Dirigente del Settore interessato per capire – così, domanda – come mai nel
Programma Triennale delle Opere Pubbliche non compare un interessante progetto,
un’interessante opera già finanziata, che è quella della Cittadella Dello Sport. Ora, è notizia di
questi giorni che… (breve problema col microfono) Okay. Che Collepasso ha conquistato il
quarto posto nella graduatoria, in questa graduatoria, appunto, definita per le opere… come
dire, le opere legate allo sport. E quindi eventualmente può essere un refuso, insomma, oppure
se non è un refuso vorrei gentilmente capire perché, o dall'Assessore, o comunque dal
Dirigente del Settore interessato.
Poi noto che non compare un’opera pubblica importante… praticamente abbandonata a sé
stessa, nel senso che quest'opera e questo progetto, io non rinvengo niente nel protocollo
interno, rinvengo qualcosina ma forse è meglio non soffermarsi troppo: ed è il progetto di
demolizione e ricostruzione del Polo Unico Infanzia e Servizi. Da un accesso che abbiamo
effettuato abbiamo constatato che, i termini dell'aggiudicazione, li avete fatto scadere il 30
novembre… in realtà c’è una piccola apertura, con la possibilità – per quanto riguarda questo
importantissimo progetto – di avere una proroga fino al 30 giugno. Quindi, insomma: io
l'avrei… sinceramente l'avrei inserito, essendo già un’opera finanziata dalla precedente
Amministrazione. Anche perché leggo, dalla nota del Dipartimento Politiche del Lavoro,
Istruzione e Formazione della Regione Puglia, che la revoca di tale finanziamento – è una
nota che è indirizzata al Comune di Collepasso, quindi al nostro Sindaco – la revoca del
finanziamento di 1.550.000 euro per quanto concerne il Polo Unico… la revoca
comporterebbe dei danni, in particolar modo per il mancato investimento nella scuola, che è

DELIBERA DI CONSIGLIO n.14 del 29-03-2022 COMUNE DI COLLEPASSO

Pag.  4



un pilastro comunque fondamentale per quanto concerne il conseguimento dello sviluppo
socio-economico del paese. Quindi bisogna un attimino capire come mai, da questa tabella
che è pubblica, non avete inserito queste due opere.
Poi, per quanto concerne l'intervento dell’Assessore Giuseppe Perrone: volevo chiedere,
faceva riferimento al terzo punto per quanto concerne la compartecipazione, giusto? Da parte
del Comune di Collepasso… Ecco, ci piacerebbe anche sapere, questa compartecipazione per
la realizzazione di reti di percorsi ciclabili, a quanto ammonta. E come avete proceduto per
quanto riguarda gli incarichi tecnici. Grazie.

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Passo la parola al Consigliere Rocco Sindaco. Prego.

CONS. SINDACO ROCCO
Buonasera. Ancora una volta assistiamo ad un Piano Triennale delle Opere Pubbliche –
2022-2024 – privo di una visione strategica, economica e sociale per la nostra Collepasso.
Sinceramente, tra l'altro, ho fatto anche – nonostante la buona vista – fatica a leggere la
scheda dell'elenco degli interventi. Però, grazie ad una lente di ingrandimento, sono riuscito…
Abbiamo, dicevo, una colonna di… se ho contato bene, 22 opere. Che, a mio avviso, non si sa
quando e se saranno realizzate. E molte fonti, a mio avviso, di finanziamenti inesistenti.
Sinceramente, non ho trovato Opere Pubbliche nuove di rilievo, né tantomeno progettualità
che potessero proiettare Collepasso al futuro. Valorizzare una visione unitaria dello sviluppo
del territorio. Ahimé, un Programma di Opere Pubbliche fotocopiato dai precedenti: questo è
quello che io ho notato.
Ci ritroviamo ad esempio le famose piste ciclabili. La manutenzione delle scuole elementari
di via Regina Elena, di 300.000 euro, e di via Bosco, delle scuole medie, di 300.000 euro.
Quando a mio avviso manca una progettualità seria e coraggiosa, per realizzare un grosso
polo scolastico senza buttare soldi di ristrutturazione su plessi, secondo me, oramai obsoleti e
vecchi. Per esempio, non vediamo l'ombra di una progettualità viaria: dico, la
circonvallazione sud, giusto per intenderci, della zona industriale, e nord-est dall'altra parte
del paese, per dare almeno respiro e luce ad un paese che da 17 anni a questa parte non vede
l'ombra di un'opera. E notiamo che, giorno dopo giorno, Collepasso arretra sempre di più.
Faccio alcuni esempi: Qual è la progettualità di questa Amministrazione in merito all' ex
scuola materna di via Benedetto Croce? Qual è la progettualità di questa Amministrazione in
merito all' ex scuola materna di via Masaniello? Qual è la progettualità del complesso di via
Avvocato Longo? Giusto per intenderci, la famosa residenza per anziani. Di tutte queste
strutture, che io adesso ho poc'anzi menzionato, trovo doppiamente grave che non ci sia
nessun riferimento sul Programma Triennale delle Opere Pubbliche. Riportiamo sempre e
costantemente – ha detto poc'anzi l'Assessore ai Lavori Pubblici – nei vari Programmi
Triennali, da 17 anni ad oggi, ristrutturazione e completamento del Castello: senza che però
effettivamente arrivi mai a concretizzarsi. Su questo punto mi viene veramente da ridere,
perché sembra una telenovela che si annuncia ogni anno, con il Programma delle Opere
Pubbliche. Mi fermo qui per questo momento. Grazie.

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Grazie, Consigliere.
Prego, Consigliere Salvatore Perrone.

CONS. PERRONE SALVATORE
Grazie, Presidente.
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Allora: io, il punto all’ordine del giorno, lo chiamo – forse l'ha detto anche il Consigliere che
mi ha preceduto, Rocco Sindaco – lo chiamo “Il libro dei sogni”. C’è una canzone, “I sogni
son desideri”… ma i desideri, molte volte, si devono anche verificare, no? Attuare. Allora, dal
lontano settembre 2005 Collepasso non vede l'ombra di un’opera pubblica: grande o piccola
che sia. Per 17 anni – e questo è il 17mo, se non ricordo male, o 18mo – vediamo sempre lo
stesso Programma delle Opere Pubbliche stampato e ripresentato in Consiglio Comunale.
Cioè, sono 17 anni! Cari colleghi Consiglieri, Sindaco, Assessore. 17 anni, da settembre 2005
fino ad oggi; se qualcuno di voi mi può dire: “È stata fatta un'opera pubblica”, sia essa una
strada, sia essa un monumento, sia essa una ristrutturazione di qualcosa… no! Abbiamo
sempre speso soldi dei cittadini, dello Stato, per fare manutenzione! Manutenzione alla scuola
di via Regina Elena. Manutenzione alla scuola di via Bosco. Ma non c'è stata quella
progettualità, quella forza, il coraggio, che è mancata nelle precedenti Amministrazioni: e che
vedo che manca a questa Amministrazione, Assessore.
Quale potrebbe essere una progettualità futura? Quella di rinnovamento: degli immobili che
abbiamo noi, di proprietà. Inutile… dal Programma, 300.000 euro per la scuola di via
Regina… la scuola elementare, e 300.000 euro per la scuola via Bosco. Per fare cosa? Per fare
cosa? Se io le chiedo, Assessore Perrone – non le volevo chiedere perché non è Responsabile
– quanti soldi sono stati spesi fino ad oggi per la scuola media e per la scuola Regina Elena,
elementare, c'è da farsi una risata! O impazzire. Che andiamo a pitturare…
(…incomprensibile…) c’è stata la Dirigente Scolastica, questa – e  evidentemente non le sono
neanche simpatico – che ha fatto financo una lettera! Dicendo: “Che mi pitturate la palestra –
verde, rossa, gialla – che mi mettete la plafoniera… Non sono servizi per una scuola
moderna!” Attuale! Bisogna avere il coraggio! Il coraggio di progettualità nuova, con le
nuove esigenze attuali! Della comunità dei ragazzi e dei giovani della comunità di Collepasso.
E allora, a che mi serve…? Dobbiamo disfarci di queste strutture, di queste scuole. La scuola
media ormai non serve più! Ai fini dell'istruzione attuale. Bisogna avere il coraggio… e mi
auguro che questa maggioranza ce l'abbia, il coraggio! Ce l'abbia, il coraggio! Che alcuni
terreni, ci sono. Per fare un Polo Unico e accorpare tutte le scuole. E questi immobili obsoleti,
che non servono a niente, che spendiamo soldi, vengono dismessi! Vengono dati… esempio,
lancio un esempio, Assessore: la scuola media, non serve più! Per l’istruzione attuale. È
obsoleta. E allora la si deve dare a qualche società – che ce ne sono tante, mi auguro che lei è
al corrente – per organizzare una casa di riposo per anziani. Bisogna pensare al futuro! La
scuola elementare, spendiamo milioni di euro nel quinquennio, per potere fare cosa?
Cambiare la finestra, mettere gli estrattori, mettere i ventilatori, e così via. Soldi buttati! Che
ogni anno si ripresentano nel Programma Triennale delle Opere Pubbliche.
Non avete responsabilità perché sono sei mesi, anzi un anno… dico “un anno”, Sindaco, non
me ne voglia, perché quando un'Amministrazione va avanti per sei mesi e non ha realizzato
niente siamo sicuri che per sei mesi voi non potete fare niente! Bisogna vedere, nel 2023, cosa
riuscirete a fare con questa programmazione. Perché è inutile prenderci in giro: potete
cambiare il palo della luce, la buca, e quant'altro. Per i prossimi sei mesi voi, con questo
Bilancio e con questo Programma, non farete niente! Mi auguro però che in questo anno avete
immagazzinato un po' di coraggio! Un po' di coraggio per guardare oltre. Guardare lontano. E
disfarsi degli immobili che non servono più, che sono un peso! Per la comunità collepassese.
Come diceva prima il Consigliere Sindaco: via Benedetto croce, a che serve quella scuola
materna chiusa? Che cade a pezzi. Perché il Sindaco non va a parlare con qualcuno del
Ministero degli Interni? Con il Comandante Provinciale dei Carabinieri? Per dire: trasferiamo
lì la Caserma! Hai immobili comunali, e prendiamo 70-80.000 euro l’anno.
Questa è la progettualità che serve, oggi, per una Amministrazione nuova! A meno che non è
ancora presto, perché… questi giovani eletti dal popolo di Collepasso devono ancora capire
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come funziona la macchina amministrativa: ma, quando lo capiranno, saranno passati cinque
anni! Un anno è già passato!

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Grazie, Consigliere…

CONS. PERRONE SALVATORE
Un attimo, e concludo… Vabbè, mi rifaccio al secondo intervento.

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Passo la parola all’Assessore.

ASS. PERRONE GIUSEPPE
Allora, andiamo un po' per ordine sulle questioni poste.
Cittadella dello Sport: noi allora, in Comune, di ufficiale non è ancora arrivato niente.
Abbiamo appreso dal… da internet, insomma, che Il Ministero ha pubblicato gli elenchi dei
Comuni che sono stati finanziati, e con molto piacere abbiamo appreso che c'è anche
Collepasso per 700.000 euro. Però, diciamo, non potevamo inserirlo nel Piano delle Opere
pubbliche perché – come ho detto prima – il Piano delle Opere Pubbliche è stato deliberato da
questa Amministrazione con la Delibera di Giunta n. 2 del 3 di gennaio. Per cui non poteva,
proprio… materialmente, essere messo nel Piano delle Opere Pubbliche.
Via Benedetto Croce: via Benedetto Croce è fermo perché non c'è un progetto approvato.
Quindi, via Benedetto Croce, non è niente di… esecutivo, perché non c'è un progetto
approvato. Per cui vedremo come poter risolvere la questione; ma il problema non si presenta
di facile soluzione. Quindi, se responsabilità ci saranno su via Benedetto Croce, non sono da
imputare certo a questa Amministrazione: perché, da quando ci siamo insediati, stiamo
cercando di capire quale… anzi, oggi abbiamo chiaro in mente quali sono le problematiche,
ma dal primo giorno… Oltretutto, la Sindaca l'aveva già detto in tempi non sospetti, quali
erano le problematiche di quel progetto. Oggi le stiamo toccando con mano, e ci sono tutte.
Per quanto riguarda il progetto sulla pianificazione per le piste ciclabili: è una attività portata
avanti dalla precedente Amministrazione. Non abbiamo fatto niente di nostro. Lì c'era la
Regione che invitava il Comune ad aderire a questa… diciamo, a questa progettualità.
Mediante cofinanziamento. Quindi è stato deciso dalla passata Amministrazione di
cofinanziare questa progettualità: incarico che è stato dato attraverso un bando, quindi
attraverso una procedura Consip, da quello che mi risulta. Quindi non è stato dato nessun
incarico da questa Amministrazione. È una… un'attività che ci siamo già trovati.
Consigliere Sindaco. Per quanto riguarda gli immobili comunali: via Masaniello, in effetti,
dobbiamo valutare quello che bisognerà fare. Per quanto riguarda via Avvocato Longo,
invece, li noi… questo dobbiamo dirlo, già quando siamo arrivati in Amministrazione la
struttura era quasi terminata. Tant’è che si è dovuto reintervenire per mettere in sicurezza il
solaio. Però lì mancano le autorizzazioni regionali, per partire col Centro per minori con
handicap. Noi ci siamo dati da fare, telefoniamo ogni giorno in Regione: la Regione ci ha
risposto, abbiamo mandato la documentazione. In questi giorni andremo a Bari per cercare di
attivare quanto prima una struttura che è di notevole interesse socio sanitario: perché ci sono
molte famiglie che ci stanno chiedendo l'attivazione di questo Centro, e speriamo che quella
struttura, dopo tanti anni, possa decollare.
Palazzo Baronale: checché se ne dica, Palazzo Baronale per Collepasso è una cosa molto
importante. Sono partiti i lavori. Si sta ristrutturando la parte che è stata finanziata. E lì c’è un
problema di gestione: perché è vero che si spendono dei soldi, vengono ristrutturate le cose, e
poi vengono abbandonate. Quindi, abbiamo trovato una struttura non… per essere buoni,

DELIBERA DI CONSIGLIO n.14 del 29-03-2022 COMUNE DI COLLEPASSO

Pag.  7



diciamo non tenuta bene. Però noi ci impegneremo affinché il Palazzo Baronale possa essere
un punto… insieme al Bosco, un punto di attrazione per la nostra cittadina.
Il discorso di fare strade e cose: noi, purtroppo, non è che col Bilancio Comunale possiamo
pianificare una circonvallazione, possiamo pianificare… Noi dobbiamo stare anche ai bandi
che vengono proposti dal POR, dalla Regione, dai ministri. Tant'è che abbiamo partecipato al
bando per 900.000 euro, che riguarda la manutenzione e la sistemazione delle strade. Quindi
non… Oltretutto, stiamo cercando… e poi comunque ci sarà uno specifico punto all'ordine del
giorno, per cercare nel prossimo POR e nel PNRR di poter aggredire tutte le… diciamo, le
occasioni che ci vengono proposte. Che non significa partecipare – come giustamente viene
detto, c’è un libro dei sogni – non significa partecipare a tutti i progetti e presentare progetti
ovunque: dobbiamo anche saper partecipare ai bandi giusti, per ottenere qualcosa per il
Comune di Collepasso.

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Grazie, Assessore.
Ci sono controrepliche? Prego.

CONS. PERRONE SALVATORE
Posso, Presidente? Io, più che replica, completo il ragionamento iniziato: perché stasera vedo
che siete molto fiscali. Tanto, abbiamo iniziato alle 15:30, fino alle 20 possiamo completare, e
lo completeremo sicuramente.
Sulle piste ciclabili, Assessore, no? Chiedo anche… per me, e per un amico. Qui vedo, il RUP
è l'architetto Pennetta. No? Le piste ciclabili. RUP, Pennetta. Ma chi è il progettista?

ASS. PERRONE GIUSEPPE
(Intervento fuori microfono)

CONS. PERRONE SALVATORE
No, RUP, c’è scritto qua… RUP, architetto Pennetta.

ASS. PERRONE GIUSEPPE
(Intervento fuori microfono)

CONS. PERRONE SALVATORE
Sì, sì, il RUP… Il RUP può. Se c’è una Delibera di Giunta, che lui è il progettista…

ASS. PERRONE GIUSEPPE
(Intervento fuori microfono) Non l’abbiamo fatta noi, questa…

CONS. PERRONE SALVATORE
No, scusami. Il Programma l’avete fatto voi. Scusami, Assessore, no? Io… e avete messo,
voglio dire… la progettazione di questi progetti.

ASS. PERRONE GIUSEPPE
(Intervento inizialmente fuori microfono) Il Programma riguarda anche delle opere che erano
state già messe in cantiere dalla passata Amministrazione. La partecipazione ai bandi, voglio
dire, non è che l’abbiamo fatta noi… Però se ci sono, e ci sono anche che sono stati
finanziati… Come dicevo prima, la progettualità è stata fatta dalla precedente

DELIBERA DI CONSIGLIO n.14 del 29-03-2022 COMUNE DI COLLEPASSO

Pag.  8



Amministrazione che ha deciso di compartecipare per 6.000 euro a quel tipo di progettualità,
e poi ad indicare…

CONS. PERRONE SALVATORE
Cioè, è stato fatto dall’Ufficio Tecnico, presumo. Il progetto. Il progetto preliminare è stato
fatto dall’Ufficio Tecnico?

ASS. PERRONE GIUSEPPE
Si tratta non proprio di un progetto vero e proprio. Lì c’è una convenzione col Politecnico per
fare una progettualità che riguarda le piste ciclabili. Quindi bisogna dotarsi di questa
pianificazione, di questa… diciamo, schema di progetto per poi accedere ai finanziamenti.

CONS. PERRONE SALVATORE
No, io le dico questo perché io volevo capire anche, dalla sua risposta, dalla documentazione
che mi date ogni qualvolta la chiedo… che ci sono contenziosi in atto perché hanno richiesto
somme per la progettazione di queste piste ciclabili…

ASS. PERRONE GIUSEPPE
Ma puoi accedere a quelle somme nel momento in cui hai, diciamo, pianificato un intervento.
Perché se non hai fatto nemmeno quello…

CONS. PERRONE SALVATORE
Bravo. Non ti spetta niente.

ASS. PERRONE GIUSEPPE
Esatto.

CONS. PERRONE SALVATORE
Mi auguro che il Segretario prenda atto della dichiarazione dell'Assessore, per quanto
riguarda le famose determine di liquidazione competenze ad un tecnico che oggi non c’è più.
Detto questo, mi auguro che è così: perché questa dichiarazione che ha fatto l'Assessore è
lineare, voglio dire: visto che c'è un contenzioso in atto… su queste piste ciclabili, non
spettano competenze: al RUP di oggi e al RUP del passato.
Detto questo, manca quella visione, Assessore – e chiudo – di avere il coraggio: il coraggio di
cambiare con Opere Pubbliche. Ma perché? Perché la rabbia, che io ci vivo in questo paese…
perché ci sono Opere Pubbliche faraoniche che, come dice lei, devi aspettare il momento
giusto per ottenere il finanziamento. Ma ci sono anche altre opere, che si possono fare anche
con i Bilanci Comunali! Piccole, per poter dare respiro alla comunità di Collepasso. Mi
rifaccio ad esempio ad una strada, progettata da me e morta nell’Ufficio Tecnico – non so in
quale cassetto – quando lei viene da Galatina – da Galatina, tanto lei la fa spesso, perché
abitava in quel comparto – subito dopo il palmento. A destra si vede l’istituto professionale,
chiuso. Quella strada doveva uscire sulla via di Galatina: per dare un ampio respiro alla
comunità. Quel progetto è morto! E stiamo parlando di 150-130.000 euro. Allora. Non stiamo
parlando di grosse cifre.
E allora, per questa progettualità, non serve un finanziamento che un'Amministrazione deve
chiedere al momento giusto e a chi lo deve chiedere. Ma serve anche per dare respiro e
un’immagine alla comunità. Allora, non ci fossilizziamo! Perché qui, dopo 17 anni, dal 2005
ad oggi, ci siamo fossilizzati: al cambio della lampadina, alla chiusura della buca, a cinquanta
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metri del marciapiede. Non abbiamo guardato oltre! Neanche copiato i paesi limitrofi! Per
poter dire: come hanno fatto quelli, facciamo pure noi. E ci limitiamo sempre a portare
Programmi delle Opere Pubbliche da un Consiglio ad un altro, da un’Amministrazione ad
un’altra, senza che Collepasso veda futuro. E mi auguro, Assessore, che con lei… e con dei
suggerimenti, se lei li accetta, qualche cosa cambierà in questa comunità. Grazie.

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Grazie, Consigliere.
Prego, Sabrina Perrone, Consigliere.

CONS. PERRONE SABRINA
Grazie, Presidente.
Per quanto riguarda la Cittadella dello Sport mi pare di aver capito che, non essendoci una
comunicazione ufficiale, diciamo, non poteva essere inserito. Gli emendamenti, chiaramente,
possono essere presentati da tutti i Consiglieri, non solo da quelli di minoranza: cioè uno può
riguardare, insomma, le sue Deliberazioni di Giunta.
Io però le avevo chiesto… le chiederei però di rispondermi: per quanto concerne l’intervento
sui percorsi ciclabili, lei ha detto che le Regioni hanno accettato di aiutare i Comuni per la
realizzazione di questi progetti, di queste opere, a fronte di un cofinanziamento. E che
l'incarico è stato dato attraverso una procedura Consip. Le chiedo di nuovo, cortesemente, a
quanto ammonta questo cofinanziamento.
Per quanto riguarda la situazione di… Benedetto Croce, io qui volevo fare un piccolo
appunto, poi ci ritorno: perché volevo presentare al Segretario Generale una situazione un po'
particolare, poi ci ritorno sul DUP, perché poi forse è più attinente alla sezione del DUP. Io, il
24 febbraio, ho presentato un accesso agli atti per quanto concerne alcune informazioni,
proprio per Benedetto Croce. Attualmente, non so se adesso mi è arrivato in questi minuti
però, insomma, l'accesso agli atti non ha avuto risposta: e quindi mi sorge un po' il problema,
nel senso che… chiedo al Segretario se è possibile avere un riscontro… quanto prima,
insomma, a questo accesso agli atti. Dove chiedevo informazioni molto puntuali su Benedetto
Croce. Ora, la tematica… io sono abituata a informarmi prima, a studiare, approfondire e poi
esporre la mia opinione. Quindi su questo punto non ho purtroppo – Segretario – non ho gli
elementi, non ho le informazioni puntuali. Mi rendo conto del lavoraccio che fanno tutti i
dipendenti… “lavoraccio” in senso positivo, chiaramente, no? Nel senso che sono tenuti a
fare il lavoro, forse, per più di tre dipendenti, perché il fabbisogno del personale è quello. Ma
su questo punto ci torno dopo. Però, Segretario, le chiederei cortesemente di prestare
attenzione anche sulle nostre richieste di accesso agli atti: ma le spiego perché. Io, l’accesso
agli atti, e le informazioni appunto di cui necessitavo per l'espletamento del mio potere
ispettivo… insomma, è da un mese che sto aspettando queste informazioni.
Rispondo all’Assessore Giuseppe Perrone: “se ci sono responsabilità, non sono di questa
Amministrazione per quanto riguarda Benedetto Croce”. Beh, innanzitutto vi chiedo se avete
chiesto una proroga del 31…  prima del 30 novembre, perdonatemi, scorso. Dove voi eravate
Amministrazione. E, secondo: se avete intenzione di presentare una richiesta di proroga al 30
giugno 2022. Perché se avete dei… magari è legittimo avere dei dubbi, non è un problema;
però, se avete dei dubbi, quantomeno studiate tutte le carte, approfondite quello che c'è da
approfondire, e poi chiedete la proroga. Perché andare avanti col dubbio, con le perplessità
non risolte… non lo so, un parere che deve essere richiesto anziché una documentazione da
integrare… insomma, non credo che sia un operato trasparente, specie nell'ambito degli
appalti, dei lavori pubblici.
E quindi chiedo se avete chiesto la proroga del… entro il 30 novembre, per quanto riguarda
Benedetto Croce. Chiedo se avete intenzione di fare una richiesta di proroga al 30 giugno, per

DELIBERA DI CONSIGLIO n.14 del 29-03-2022 COMUNE DI COLLEPASSO

Pag. 10



schiarirvi le idee. E chiedo a quanto ammonta il cofinanziamento dell'incarico effettuato
attraverso Consip. Grazie.

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Grazie, Consigliera.
Lascio la parola al Sindaco per la conclusione.

SINDACO
Sì. Intervengo io, cerco anche di dare le risposte – mi scuso con l'Assessore Perrone – in
modo poi da ottimizzare i tempi. Magari, rispondo io alle richieste fatte dalla Consigliera.
Allora, brevemente. Per quanto riguarda l’impronta che questa Amministrazione vuole dare:
beh, è chiaro, voglio dire, che nel giro dei primi 4-5 mesi bisogna tenere conto anche di quelle
che sono state le opportunità di finanziamento. Quelle che sono uscite, i bandi a cui abbiamo
potuto partecipare, li abbiamo indubbiamente intercettati, li abbiamo portati nel Piano
Triennale delle Opere Pubbliche. Nel successivo punto all'ordine del giorno di questo
Consiglio Comunale ci sarà chiaramente la richiesta di – invece – promuovere una
convenzione particolare che dà proprio l’idea, di quella che è l’impronta che questa
Amministrazione vuole perseguire.
Per quanto riguarda invece… Entriamo nel dettaglio e inizio con le risposte da dare alla
Considera Perrone. Permettetemi una premessa: le bugie hanno sempre le gambe corte. E oggi
finalmente diamo un po' di verità ai cittadini. Lei chiede: “Perché la Cittadella dello Sport non
è stata inserita nel Piano Triennale Opere Pubbliche?” Perché non era stata finanziata: perché
è stata finanziata – o meglio “ripescata”, come riporta il titolo del Quotidiano – solo quattro
giorni fa. Lei invece, quando andava casa-casa a chiedere voti e portava quel fogliettino del
suo programma elettorale, la dava invece già come finanziata. Al punto 10 delle opere
finanziate prevedevate già la Cittadella dello Sport: Cittadella che non era – ripeto: non era –
finanziata. Le bugie hanno le gambe corte. Quindi per questo, in maniera ovviamente
corrispondente a quello è il lavoro che dobbiamo fare non era stata prevista perché non era
un’opera finanziata.
Per quanto riguarda invece il Polo Scolastico. Benissimo, Polo Scolastico: apriamo un tema,
che poi mi riservo di affrontare anche con un comizio in piazza. Polo Scolastico, èil fiore
all’occhiello della precedente Amministrazione. Per cui sono già intervenuta, da ex Segretario
del Circolo PD di Collepasso, per chiedere chiarimenti in Regione. In Regione – come diceva
prima il Consigliere Pino Perrone – andremo a, abbiamo un appuntamento in questa settimana
proprio per dipanare quelli che sono i problemi legati al Polo Scolastico. Problemi che la
precedente Amministrazione, che lei oggi rappresenta qui in Consiglio Comunale… diciamo,
forse era a conoscenza? Diciamo, forse, che… O meglio, se non era a conoscenza, perché non
li ha mai compresi, non ha mai voluto, come dire, verificare le criticità… e noi oggi ce li
ritroviamo tutti addosso.
Lei mi chiede se abbiamo fatto richieste di proroga? Sì. C'è la richiesta che io ho fatto, anzi, è
un’autorizzazione, del 3 novembre, all’ingegnere Plantera, che mandasse tutti i documenti in
Regione. E c'è una nota della settimana scorsa, che io ho fatto in Regione, per la concessione
di una proroga; e anche per un incontro per chiarimenti, perché quel progetto non è ancora
stato validato. Quello che doveva essere appunto il progetto, il fiore all’occhiello della
precedente Amministrazione non ha ancora avuto l'okay dalla Commissione Paesaggistica.
Non avete ancora l'okay dall'organismo di validazione. Quindi è un progetto che è il vostro
vanto, ma che comunque non è stato approvato da nessuno. Ma comunque, per questo, mi
riservo anche di fare un incontro pubblico: perché i cittadini hanno tutto il diritto di conoscere
l'iter di questo procedimento, e le varie responsabilità che ruotano intorno a questo
procedimento.
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Per quanto riguarda invece… rispondo al Consigliere Rocco Sindaco. Per quanto riguarda
invece il Centro Diurno: allora noi, in data 25 febbraio – perché da quando siamo stati eletti
abbiamo ripreso una serrata interlocuzione con gli Uffici Regionali – in data 25 febbraio 2022
abbiamo ricevuto il parere di compatibilità. Che è come una tranche, diciamo, documenti che
mancavano. E quindi, dopo insistenti richieste da parte di questa Amministrazione con la
dottoressa Memeo, Responsabile Regionale… ci ha mandato questo parere, richiedendo una
parte di documentazione da parte dell’Ufficio Tecnico, che abbiamo restituito, e stiamo
cercando di ultimare perché è nostra volontà – come diceva anche l’Assessore Pino Perrone –
di poter dare alla cittadinanza questa struttura: ci auguriamo prima dell’estate, se riusciamo a
completare con gli Uffici Regionali l’iter, appunto, di approvazione per quanto riguarda le
varie procedure.
Quindi, questo per quanto riguarda le criticità e le domande che avete comunque posto prima.
Spero di essere stata esaustiva.

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Grazie, Sindaco.
(rivolgendosi al Cons. Perrone Sabrina) Lei ha avuto già la possibilità di intervenire due volte,
quindi può avere facoltà di dichiarazione di voto.

CONS. PERRONE SABRINA
Sì, sì. Faccio una dichiarazione di voto. Non cedo il passo alle provocazioni del Sindaco: che
vuole sempre sottolineare, mi vuole etichettare come una persona ignorante, una persona non
preparata… e quindi non cedo il passo a queste poco gentili parole del Sindaco. Ma la
ringrazio lo stesso, perché anche questo mi renderà più forte.
Per quanto riguarda la dichiarazione di voto: no, io volevo semplicemente la risposta a
un’integrazione dell'Assessore. Per sapere, il cofinanziamento, a quanto ammonta.

ASS. PERRONE GIUSEPPE
Mi sembra di averlo già detto. Allora, ripeto: a parte che a quel cofinanziamento non ha
partecipato questa Amministrazione, che sono delle delibere della precedente
Amministrazione. Erano 6.000 euro della Regione e 6.000 euro del Comune. Questa era per…
ripeto, per le spese per pianificare, per partecipare a questa convenzione. Questi sono dati che
ho ricavato, non abbiamo fatto noi. Però, dico… Quindi, di questo si tratta.

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Andiamo ai voti. Quindi, si vota, punto...
Si. Prego.

CONS. PERRONE SALVATORE
Grazie, Presidente.
Allora, il Gruppo che rappresento su questo punto voterà contro. Non perché non è d'accordo,
o… ma perché è un Programma Triennale fotocopia, che si porta avanti da anni, e mi
auguravo che questa Amministrazione qualcosa cambiasse. Siccome non è cambiato, e questo
Programma ci dice oggi – 29 marzo – che per i prossimi sei mesi questa Amministrazione non
farà niente… Allora, pertanto, il nostro voto è contrario.
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PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Si vota per alzata di mano.

Si dà atto che il Presidente del Consiglio procede ad effettuare la votazione per alzata di mano
del punto n. 6 all’ordine del giorno.

MANTA LAURA FAVOREVOLE
PERRONE GIUSEPPE FAVOREVOLE
MARRA MONICA FAVOREVOLE
VANTAGGIATO AMELIA FAVOREVOLE
CASTELLANA GIUSEPPE FAVOREVOLE
DE LUCA GIOVANNI FAVOREVOLE
GIANFREDA ANGELO FAVOREVOLE
PICCINNO BEATRICE FAVOREVOLE
MALORGIO MARIA GRAZIA FAVOREVOLE
VECCHIO MARIO ASSENTE
PERRONE SABRINA ASTENUTA
PERRONE SALVATORE CONTRARIO
SINDACO ROCCO CONTRARIO

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Prego. Passiamo al punto…

SEGRETARIO GENERALE, Dott.ssa TRALDI ANNA
Posso? Un attimo solo? Allora… Si sente? Sì. Allora, mi sembra opportuno, anzi doveroso,
comunicare che il Responsabile dell'Ufficio Tecnico pochi minuti fa ha comunicato che la sua
assenza dalla Seduta del Consiglio Comunale è dovuta a problemi familiari piuttosto
importanti.

CONS. PERRONE SALVATORE
Prendiamo atto, Segretario. È la stessa cosa che ha detto due, tre volte ai Consigli Comunale.
Prendiamo atto. Digli che deve pensare prima alla famiglia, poi a Collepasso.

SEGRETARIO GENERALE, Dott.ssa TRALDI ANNA
No, questa ritengo che sia…

(Intervento fuori microfono)

SEGRETARIO GENERALE, Dott.ssa TRALDI ANNA
No, no. è così.

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Grazie per la comunicazione, Segretario.

(Interventi fuori microfono)

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Si vota… Sì. Si vota per l’immediata esecutività.
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Si dà atto che il Presidente del Consiglio procede ad effettuare la votazione per alzata di mano
sull’immediata eseguibilità del provvedimento.

MANTA LAURA FAVOREVOLE
PERRONE GIUSEPPE FAVOREVOLE
MARRA MONICA FAVOREVOLE
VANTAGGIATO AMELIA FAVOREVOLE
CASTELLANA GIUSEPPE FAVOREVOLE
DE LUCA GIOVANNI FAVOREVOLE
GIANFREDA ANGELO FAVOREVOLE
PICCINNO BEATRICE FAVOREVOLE
MALORGIO MARIA GRAZIA FAVOREVOLE
VECCHIO MARIO ASSENTE
PERRONE SABRINA ASTENUTA
PERRONE SALVATORE CONTRARIO
SINDACO ROCCO CONTRARIO
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I L    C O N S I G L I O     C O M U N A L E

PREMESSO:
  - che ai sensi dell’art. 21 del Decreto Legislativo 18.04.2016, n. 50 “Attuazione

delle direttive 2014/23/UE, 2014/24/UE e 2014/25/UE sull'aggiudicazione dei
contratti di concessione, sugli appalti pubblici e sulle procedure d'appalto degli enti
erogatori nei settori dell'acqua, dell'energia, dei trasporti e dei servizi postali, nonche�
per il riordino della disciplina vigente in materia di contratti pubblici relativi a lavori,
servizi e forniture”   le amministrazioni aggiudicatrici adottano il programma
biennale degli acquisti di beni e servizi e il programma triennale dei lavori pubblici,
nonche� i relativi aggiornamenti annuali, nel rispetto dei documenti programmatori e
in coerenza con il bilancio;

- che  lo stesso art. 21 del Decreto Legislativo n°50/2016, stabilisce che:
il programma triennale dei lavori pubblici e i relativi aggiornamenti annuali
contengono i lavori il cui valore stimato sia pari o superiore a 100.000 euro
e indicano, i lavori da avviare nella prima annualita�, per i quali deve essere
riportata l'indicazione dei mezzi finanziari stanziati sullo stato di previsione
o sul proprio bilancio, ovvero disponibili in base a contributi o risorse dello
Stato, delle regioni a statuto ordinario o di altri enti pubblici. Per i lavori di
importo pari o superiore a 1.000.000 euro, ai fini dell’inserimento
nell’elenco annuale, le amministrazioni aggiudicatrici approvano
preventivamente il progetto di fattibilita� tecnica ed economica;
il programma biennale di forniture e servizi e i relativi aggiornamenti
annuali contengono gli acquisti di beni e di servizi di importo unitario
stimato pari o superiore a 40.000 euro; nell’ambito del programma, le
amministrazioni aggiudicatrici individuano i bisogni che possono essere
soddisfatti con capitali privati;

VISTO il Decreto del Ministro delle Infrastrutture e dei Trasporti 16 gennaio 2018, n. 14
pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale della Repubblica Italiana n. 57 del 09.03.2018 recante
“Regolamento recante procedure e schemi-tipo per la redazione e la pubblicazione del
programma triennale dei lavori pubblici, del programma biennale per l’acquisizione di
forniture e servizi e dei relativi elenchi annuali e aggiornamenti annuali”;

DATO ATTO:
che, in applicazione delle norme sopra citate, con la deliberazione della Giunta-
Comunale n°2 del 20/01/2022, si e� proceduto all’adozione degli schemi del
programma triennale delle OO.PP. per il periodo 2022/2024, dell’elenco annuale
dei lavori di competenza 2022, nonche� del Programma delle forniture e dei
servizi per il biennio 2021/2022 di questo Ente, redatti dal responsabile della
struttura competente cui e� affidata la predisposizione del programma triennale e
dell’elenco annuale;

che in data 21/01/2022 i suddetti schemi sono stati pubblicati ai sensi-
dell’articolo 5, comma 5, del citato D.M. n°14 del 16 gennaio 2018;

che nei successivi trenta giorni non sono pervenute osservazioni e/o proposte di-
modifica al programma triennale dei LL.PP. e del relativo elenco annuale;
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VISTI gli schemi del Programma Triennale OO.PP. 2022/2024, dell’Elenco dei lavori
dell’anno 2019, nonche� del programma biennale dei servizi e forniture 2022/2023,
redatti dal Responsabile del III Settore cui e� affidata la predisposizione dei predetti
programmi;

DATO ATTO che detti schemi, allegati quale parte integrante e sostanziale alla presente
deliberazione, si compone dei seguenti elaborati:

PROGRAMMA TRIENNALE DEI LAVORI PUBBLICI 2022/2024
DELL'AMMINISTRAZIONE
Allegato I - Scheda A: quadro delle risorse necessarie alla realizzazione del-
programma;
Allegato I - Scheda B: Elenco delle opere incompiute;-
Allegato I - Scheda C: Elenco degli immobili disponibili;-
Allegato I - Scheda D: Elenco degli interventi del programma;-
Allegato I - Scheda E: Interventi ricompresi nell'elenco annuale;-
Allegato I - Scheda F: Elenco degli interventi presenti nell'elenco annuale del-
precedente programma triennale e non riproposti e non avviati;
Allegato I - Scheda G - Elenco degli interventi presenti nell'elenco annuale del-
precedente programma triennale e non riproposti e non avviati;
prospetto riepilogativo lavori triennio 2022-2024-

PROGRAMMA BIENNALE DEGLI ACQUISTI DI FORNITURE E SERVIZI 2022/2023
Allegato II - Scheda A: Quadro delle risorse necessarie alla realizzazione del-
programma;
Allegato II - Scheda B: Elenco degli acquisti del programma-
Scheda 2 -   Articolazione della copertura finanziaria;-

DATO ATTO che, per gli interventi inseriti nell’elenco annuale 2022 sono stati
predisposti ed approvati, da parte della Giunta Comunale, i relativi livelli di
progettazione minimi previsti dalla vigente legislazione;

DATO ATTO che rispetto agli schemi adottati con la predetta deliberazione n°2 del
20/01/2022 non sono state apportate variazioni al programma triennale dei lavori
pubblici;

RITENUTO di dover procedere con l’approvazione della suddetta programmazione

VISTO il D. Lgs. n. 267/2000 e successive modificazioni ed integrazioni;

VISTA il D. Lgs. 18 aprile 2016 n. 50 e successive modificazioni;

VISTO il D.M. del Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti 16 gennaio 2018, n. 14;

ACQUISITI i pareri ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D. Lgs. n. 267/2000;
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con n. 9  voti favorevoli e n. 2  voti contrari (Salvatore Perrone – Rocco Sindaco) e n° 1
astenuti (Sabrina Perrone) espressi per alzata di mano ;

D E L I B E R A

1) DI APPROVARE il Programma Triennale dei Lavori Pubblici per il triennio
2022/2024, l’Elenco Annuale dei lavori da realizzare nell’anno 2022, nonche� il
Programma di forniture e servizi per il biennio 2022/2024, che si compone delle
seguenti schede allegate al presente atto per costituirne parte integrante e sostanziale:

PROGRAMMA TRIENNALE DEI LAVORI PUBBLICI 2022/2024
DELL'AMMINISTRAZIONE
Allegato I - Scheda A: quadro delle risorse necessarie alla realizzazione del-
programma;
Allegato I - Scheda B: Elenco delle opere incompiute;-
Allegato I - Scheda C: Elenco degli immobili disponibili;-
Allegato I - Scheda D: Elenco degli interventi del programma;-
Allegato I - Scheda E: Interventi ricompresi nell'elenco annuale;-
Allegato I - Scheda F: Elenco degli interventi presenti nell'elenco annuale del-
precedente programma triennale e non riproposti e non avviati;
Allegato I - Scheda G - Elenco degli interventi presenti nell'elenco annuale del-
precedente programma triennale e non riproposti e non avviati;
prospetto riepilogativo lavori triennio 2022-2024-

PROGRAMMA BIENNALE DEGLI ACQUISTI DI FORNITURE E SERVIZI 2022/2023
Allegato II - Scheda A: Quadro delle risorse necessarie alla realizzazione del-
programma;
Allegato II - Scheda B: Elenco degli acquisti del programma-
Scheda 2 -   Articolazione della copertura finanziaria;-

2) DI ALLEGARE il presente atto alla delibera consiliare di approvazione del bilancio di
previsione, per la sua definitiva approvazione unitamente al bilancio di previsione anno
2022 e del bilancio triennale 2022/2024, dando atto che il programma di cui trattasi
costituisce parte integrante del bilancio preventivo;

3) DI DEMANDARE ogni ulteriore incombenza al Responsabile del III Settore;

4) DI DICHIARARE la presente deliberazione, previa separata votazione, con n. 9  voti
favorevoli, n. 2 voti contrari (Salvatore Perrone – Rocco Sindaco)  e n° 1 astenuti,
(Sabrina Perrone) espressi per alzata di mano, immediatamente eseguibile  ai sensi
dell’art. 134 comma 4 del D.Lgs. 267/2000
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Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto.

Il Presidente Il SEGRETARIO COMUNALE
F.to  Dott:ssa MALORGIO Maria Grazia F.to Dott.ssa TRALDI Anna

___________________________________________________________________________

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE

Della su estesa deliberazione viene iniziata oggi la pubblicazione all'Albo Pretorio per 15
giorni consecutivi ai sensi dell’art.124, comma 1 della Legge n.267/00 e contemporaneamente
comunicata ai capigruppo consiliari  ai sensi dell’art.125, comma 1 della Legge n.267/00.

N° 502

Li  21-04-022

IL SEGRETARIO GENERALE
F.to Dott.ssa TRALDI Anna

ESECUTIVITA’

La presente deliberazione è divenuta esecutiva in data 01-05-2022 per il decorso termine di
10 giorni dalla pubblicazione ai sensi dell’art.134, della Legge n.267/00.
Li,  02-05-2022

IL SEGRETARIO GENERALE
F.to Dott.ssa TRALDI Anna

___________________________________________________________________________

È copia conforme all’originale.
Lì,

IL SEGRETARIO GENERALE
Dott.ssa TRALDI Anna
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